Vaje 4: Delo, Moc in Energija

1.

Mok elektromotorja avtomobila se spreminja kot P = at/?, kjer je & = 50W s~ 1/2,
Po kolik$nem ¢asu avtomobil, ki skupaj s potniki tehta m = 200kg, doseZe hitrost
v; = 30m/s in kolikSno pot opravi v tem casu, Ce je na zacetku miroval? ReSitev:
t =194s,5 = 3,3km

. Vlakec v zabavis¢nem parku naredi navpi¢no zanko s polmerom 8 m. Kako visoko

se mora zaceti voZnja, da vlakec prevozi zanko? KolikSna je kon¢na hitrost vlakca,
ko izstopi iz zanke? Vlakec ni pritrjen na tra¢nice. KolikSna zavorna sila deluje na
vlakec med ustavljanjem, e je zavorna pot dolga 100m, vlakec pa ima maso 2t?
Resitev: h =20m, v =20m/s, F = 4kN

Doloéi visino geostacionarnega satelita ¢e je masa Zemlje 6 - 10%* kg in njen radij
6400 km. ReSitev: 35900 km

. Izratunaj maso Zemlje, ¢e poznas tezni pospesek na povrsju in polmer Zemlje (R =

6400km). Koliksna je najmanjSa hitrost telesa na povrsju Zemlje, da lahko ubezi
zemljinemu privlaku? Na kolikSen polmer bi morali skr¢iti celo Zemljo, da bi iz nje
nastala ¢rna luknja? Reitev: Mz = 6-10**kg; v = 11km/s; r = 8,9 mm

. (dodatna vaja) Izra¢unaj maso in povprecno gostoto Sonca iz naslednjih podatkov:

obhodni ¢as Zemlje okoli Sonca je 365 dni, povpre¢na razdalja med njima je 8 svet-
lobnih minut, zorni kot Sonca paje 0,55°. Resitev: M = 1,77-103"kg, p = 1286 kg/m?

(dodatna vaja) Avto Tesla Roadster se v vesolju znajde 100 m stran od SpaceX rakete
Falcon Heavy. Zveznica, ki povezuje avto in sredino rakete je pravokotna na raketo.
Falcon Heavy lahko obravnavamo kot palico, ki je dolga 70 m in tezka 1,5kt. Tesla
Roadster ima 1300 kg. S koliksno silo deluje Falcon Heavy na Tesla Roadster? ReSitev:

F = (2GMm/h) (L2 + 4k?) /% (1.210-5) N



